
 

 

 

 

Д О  Н Е Г А Й Н О Г О  П О Ш И Р Е Н Н Я
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Внук створив застосунок для своєї бабусі. 
Тепер ним користується вся українська 
діаспора.
Новий застосунок «Баба» за $1.99 для iPad об’єднує українські новини, 
віру і культуру в одному місці — а починався він як приватний 
дарунок.

Коли у 2020 році відійшов Василь Шеремета, його вдова Теодора залишилась 

наодинці з ритуалом, який вони ділили шістдесят років: щодня дізнаватись 

новини з України. Телевізор на кухні, парохіяльний бюлетень у неділю, 

україномовна радіопрограма щосуботи, Ukrainian Weekly у поштовій скриньці. 

Все разом — це був портрет дому. А окремо, на планшеті, переданому її сином 

Ігорем, — лабіринт дрібного тексту, передплат і програм, які вважали її 

двадцятилітньою.

Її онук Олександр Шеремета — українсько-американець із глибокою, відколи 

себе пам’ятає, любов’ю до технологій — давно прагнув застосувати її до чогось 

такого, що полегшило б повсякдення його бабусі. Він почав робити «Бабу» для 

неї. Баба — це програма, яку він хотів би їй дати: ранкові новини з українських 

видань, парохіяльний календар святих і свят, живе українське радіо, добірка 

українських подкастів, культурні річниці, які досі береже українсько-

американська преса — все в одному місці, українською і англійською, тим 

розміром шрифту, яким вона справді читає.

Застосунок з’явився в Apple App Store цієї весни, ціна — $1.99. Без реклами, 

без стеження, без підписок, без соціальних функцій. Це той вид невеликого, 

гідного продукту, якого українська діаспора ніколи не мала.

Що всередині

Новини з джерел, яким українці довіряють. «Баба» збирає матеріали з 29 

видань: Українська правда, The Kyiv Independent, Суспільне, Укрінформ, 

Громадське, Радіо Свобода, НВ, BBC News Україна, DW Українська, РІСУ 
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(Релігійно-інформаційна служба України), а також Української Православної 

Церкви США. Статті можна сортувати за категоріями — новини, політика, 

війна, культура, віра. Жодних російських державних медіа. Жодних пов’язаних 

з Росією видань, жодних бодай віддалено проросійських джерел, жодних 

агрегаторів сумнівного походження. Ніколи не буде.

Справжній православний календар. Розділ «Віра» побудований навколо 

щоденного читання: сьогоднішнє Євангеліє і Апостол, сьогоднішні святі, 

правила посту, глас тижня, повний річний календар — у новоюліанському або 

старому юліанському стилі, бо обидва існують у діаспорних парохіях, і «Баба» 

дає користувачеві обрати свій. Включено повний текст Божественної Літургії 

святого Йоана Золотоустого з аудіосупроводом. Повний текст Біблії доступний 

українською та англійською мовами з пошуком. Архів журналу Українське 

Православне Слово можна переглядати. Календарні дані надходять з 

Orthocal.info — бази, якою вже користуються чимало православних парохій.

Живе українське радіо без зайвих застосунків. Двадцять три попередньо 

налаштовані станції: радіо Суспільне, Громадське, Радіо НВ, Радіо Марія 

Україна, Vatican News українською, Армія FM, Lux FM, Hit FM, Радіо 

Байрактар, Радіо Сковорода, а також діаспорна станція Radio Nezalezhnist. 

Одне натискання — і грає. Щогодини виконується перевірка стану ефіру, тож 

«мертвий» потік замінюється непомітно для слухача.

Каталог подкастів. Сорок україномовних подкастів (Діалоги з Віталієм 

Портниковим, Кляті питання від Української правди, Ukraïner, The 

Ukrainians, Громадське, НВ) і вісімнадцять англомовних (Ukraine: The Latest 

від The Telegraph, The Making of Modern Ukraine з Тімоті Снайдером, 

Explaining Ukraine, War on the Rocks, Krynytsya / The Well від The Ukrainian 

Weekly).

Створено для тих, кого App Store зазвичай забуває. Шрифт 

масштабується до 1.7×. У кнопок є контури — як колись. Анімації можна 

вимкнути. Тло тепле, не сліпучо біле. Підписи говорять, що означають — 

«Новини», «Віра», «Радіо», — а не іконки, які треба вгадувати. VoiceOver 

працює всюди. Програма спершу будувалася навколо людей, для яких вона 

зроблена, а вже потім — навколо екранів, на яких вона працює.



 

 

 

 

Чому саме ця програма і чому зараз

Існують прекрасні українські новинні видання, є чудові православні 

календарні застосунки, є діаспорні газети і радіопрограми. Але не було 

жодного спокійного місця, де вісімдесятилітня мама могла б знайти все це 

разом. Тридцять років діаспора давала собі раду самотужки.

Для родини, яка в неділю надвечір налаштовувала батькам iPad і пояснювала 

три різні застосунки, «Баба» — це версія тієї розмови, яка триває десять 

хвилин замість години і служить наступне десятиліття.

Про автора

Олександр Шеремета — українсько-американець із пожиттєвою пристрастю до 

технологій. «Баба» — це проєкт, який він давно мріяв зробити для своєї бабусі. 

Програму присвячено пам’яті його дідуся Василя Шеремети (1924–2020) і 

названо на честь його бабусі Теодори. Її створено самотужки, без венчурної 

команди й зовнішніх інвестицій. Принципи — лише читання, без реклами, із 

повагою до приватності — відображають редакційні цінності українсько-

американської преси, з якої програма черпає матеріали.

Доступність

Програма «Баба — Все українське» доступна в Apple App Store за $1.99 

(одноразова покупка, без передплати).

App Store: https://apps.apple.com/us/app/baba-all-things-ukraine/id6761655787

Сайт: https://readbaba.com

Контакт для преси: alexander@szeremeta.org

Прес-кит зі знімками екрана, пам’ятним зображенням з присвятою і 

фотографією автора у вищій роздільній здатності — на запит.
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